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ВСТУП 

 

Актуальність теми даної дипломної роботи обґрунтовується тим, що 

будь-яка компанія знаходиться і функціонує в середовищі. Діяльність усіх 

без винятку компаній можлива тільки в тому випадку, якщо середовище 

допускає здійснення такої діяльності. У зв'язку, з чим компанії, розробляючи 

свою стратегію або плануючи стратегічні зміни, зобов'язані аналізувати і 

враховувати стан і вплив середовища, що ще більш необхідно в умовах 

макроекономічних кризових ситуацій, коли зовнішнє середовище надає 

найбільш істотний вплив на діяльність підприємств і організацій будь-якої 

сфери і будь-який форми власності. 

Середу будь-якої компанії прийнято розглядати, як що складається з 

трьох сфер: 

1. Макросередовище − це зовнішнє середовище компанії, яка впливає 

на стан ринку (в макросереду включається широкий спектр соціально-

політичних і економічних чинників), проте сама компанія не може впливати 

на фактори макросередовища; 

2. Мікросередовище − це також зовнішнє середовище компанії, 

представлена суб'єктами, з якими компанія взаємодіє (постачальники, 

покупці, партнери, конкуренти, органи державного управління). На відміну 

від макросередовища, на мікросередовище компанія може надавати певний 

вплив (ступінь впливу залежить від положення компанії на ринку; 

3. Внутрішнє середовище компанії − це потенціал, за рахунок якого 

компанія функціонує на ринку. 

Таким чином, стає очевидним, що будь-яка компанія, плануючи і 

здійснюючи стратегічні зміни, або розробляючи стратегію свого розвитку 

повинна бути адаптована до макросередовищу, враховувати у своїх планах 

можливі зміни в макросередовищу, в свою чергу мікросередовище і 

внутрішнє середовище компанії повинна бути піддана ретельному аналізу, 
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мета якого показати зовнішні і внутрішні можливості компанії, а також 

визначити слабкі сторони та можливі загрози, яким будуть протиставлені 

сильні сторони компанії. 

Виходячи з усього вищесказаного, формулюється наступна мета даної 

дипломної роботи: провести стратегічний аналіз компанії, показати основні 

чинники впливу середовища, сформувати стратегію компанії, адекватну 

факторів впливу. 

Згідно заявленої мети, поставлені і вирішені наступні завдання: 

‒ проаналізувати та визначити основні суб'єкти та об'єкти зовнішнього 

і внутрішнього середовища компанії, необхідні для стратегічного 

аналізу; 

‒ представити концепцію методик стратегічного аналізу, обґрунтовано 

їх використання в рамках даної дипломної роботи; 

‒ дати організаційно-економічна характеристику та стратегічний 

аналіз внутрішнього і зовнішнього середовища компанії, що є 

об'єктом дослідження в даній дипломній роботі. Крім цього в роботі 

представлений аналіз конкурентів компанії. 

Всі висновки, отримані в ході проведеного дослідження, проаналізовані 

та узагальнені, визначені основні напрями вдосконалення внутрішнього 

середовища компанії, сформована стратегія розвитку компанії. 

Об'єктом дослідження в даній роботі є центр водних технологій « Босфор», 

 який здійснює свою діяльність в сфері проектування та інжинірингу систем 

очищення водопостачання. 

Предметом дослідження в даній дипломній роботі є сутність впливу 

факторів середовища на стратегічні зміни, які планується провести в 

діяльності компанії. 

Теоретичну і методологічну базу дослідження склали науково-

практичні публікації російських і зарубіжних фахівців в області 

стратегічного аналізу. Особливу увагу було звернуто на публікації 

висвітлюють вдосконалення стратегічного управління з метою підвищення 
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загальної ефективності, прибутковості і прибутковості підприємств і 

організацій. Потрібно відзначити, що останнім часом і особливо з 

посиленням кризових тенденцій потреба компаній в стратегічному аналізі, 

плануванні та управлінні значно зросла. Пов'язано це в першу чергу з тим, 

що оперативне (ситуаційне) управління стає неефективним, більш того, 

оперативне (ситуаційне) управління має короткостроковий горизонт 

планування, проте посилення турбулентності ринку і пов'язане з цим 

посилення конкуренції, вимагають довгострокового прогнозування, 

моделювання, планування розвитку компанії . Таким чином, аналіз факторів 

внутрішнього і зовнішнього середовища, який є основною програми дій, яка 

дає можливість виявити сильні і слабкі сторони компанії, врахувати 

можливості і загрози, побудувати матрицю стратегічного розвитку, на 

підставі якої надалі моделюється розвиток і зростання компанії в 

зовнішньому середовищі. 

У роботі використана офіційна фінансова звітність компанії ЦВТ 

«Босфор» за 2017 − 2019 рр. 

Наукова значимість даної дипломної роботи полягає в уточненні 

понятійного методологічного апарату стратегічного аналізу внутрішнього і 

зовнішнього середовища підприємств і організацій. 

Практична значимість даної дипломної роботи полягає в розробці 

вдосконалення внутрішнього середовища компанії і формуванні стратегії для 

компанії ЦВТ «Босфор», яка буде найбільш адекватна факторів впливу 

внутрішнього і зовнішнього середовища компанії. 
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ВИСНОВКИ 

Представлена дипломна робота розкриває тему впливу факторів 

внутрішнього і зовнішнього середовища на діяльність підприємств і 

організацій. У теоретичній частині даної дипломної роботи викладені 

основні методологічні питання, що стосуються класифікації середовища і 

методики стратегічного аналізу факторів впливу середовища. 

На підставі вивченого теоретичного матеріалу, аналіз внутрішнього і 

зовнішнього середовища компанії, яка є об'єктом дослідження в даній 

дипломній роботі, доцільно побудувати на методиці SWOT-аналізу, а також 

на методиці аналізу життєвого циклу, як самої компанії, так і на методиці 

життєвого циклу товарів / робіт / послуг, реалізованих компанією. 

Проведений аналіз навчальної та управлінської літератури дозволив 

сформувати базову методику дослідження внутрішнього і зовнішнього 

середовища підприємства ЦВТ «Босфор», що є об'єктом дослідження в даній 

дипломній роботі. Запропонована методика дослідження для аналітичної 

частини даної дипломної роботи дозволяє не тільки виявити сильні / слабкі 

сторони і можливості / загрози компанії ЦВТ «Босфор», а й також оцінити 

конкурентоспроможність самої компанії, її товарів / робіт / послуг. 

У підприємства найбільш сильні позиції в приватному секторі, в 

корпоративному секторі позиції підприємства критично слабкі з тенденцією 

до подальшого зниження. Тому життєвий цикл в приватному секторі може 

бути охарактеризований як прискорене зростання, в корпоративному секторі 

як спад і загасання. 

Досліджуване підприємство має більш високим рівнем 

конкурентоспроможності в порівнянні зі своїми прямими конкурентами, 

однак свої конкурентні переваги в повній мірі не використовує, тому що 

немає чіткого позиціонування в сегментах. 
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Проведена оцінка розвитку підприємства у зовнішньому середовищі 

на підставі SWOT-аналізу дозволила зробити висновок, що для 

досліджуваного підприємства найбільш ефективною буде стратегія 

позиціонування з посиленням в корпоративному секторі. 

Далі практичної частини дипломної роботи на підставі вище 

проведеного аналізу факторів впливу зовнішнього і внутрішнього 

середовища, а також на підставі аналізу фінансового стану досліджуваного 

підприємства, викладені основні заходи щодо вдосконалення внутрішнього 

середовища підприємства і по зниженню ризиків, пов'язаних з негативним 

впливом чинників зовнішнього середовища. 

У роботі були сформовані заходи щодо вдосконалення внутрішнього 

середовища підприємства за рахунок вдосконалення якості обслуговування 

корпоративних клієнтів, і перекладу неосновних видів діяльності в основні 

види діяльності, розрахований можливий приріст виручки і витрат 

підприємства, проаналізована стратегічна модель прибутку до і після 

впровадження змін. 

За рахунок пропонованих заходів підприємство має потенційну 

можливість збільшити рівень виручки на 60,6%, збільшити рівень 

рентабельності продажів на 315,4%, збільшити рентабельність прибутку до 

оподаткування з -1,53% до 17,02%, збільшити рентабельність чистого 

прибутку на 365 % 

Таким чином, можна резюмувати, що мета роботи досягнута, завдання, 

поставлені при викладі роботи, вирішені. 
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